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Exercice 1: 3.5 pts

a_

b-

Nombre (UFC/ml)=C /V.d N =10.8x10° UFC/ml
Ce nombre est inférieur a celui obtenu par la méthode directe au microscope car le dénombrement optigue

compte la totalité des cellules vivantes et mortes.

Exercice 2 : 8.25 pts

Les microorganismes qui peuvent assimiler le carbone minéral ou organique sont des Mixotrophes (0.5)
Selon les comparaisons de PARNY 168, Ies organisimes vivaits sont divisés en trois domaines : Bacieria,
Archea, Eucarya (0.75)

Le regne Protista est constitue des aigues uniceiiuiaires et des protozoaires. (T)

Les microorganismes peuvent tirer de |’azote a partir de : I’azote atmosphérigue (N), source minérale (sels
d’ammonium). source organique (acides aminés)  (0.75)

Lorsque la température optimale de croissance = 20°C -40°C, les bactéries sont appeiés mésophiles par
exemple les bactéries pathogénes. (1)

Les virus enveloppés sont plus sensibles que les virus nus. (1)

Les antibiotiques se classent en deux catégories selon leur effeten :

a/ Bactéricides : ce sont les antibiotiques qui tuent les bactéries. (1)

b/Bactériostatiques : ce sont ies antibiotiques qui infiibent la croissance des bactéries. (1)

1l est fréquemment nécessaire de contrdler les microorganismes sur un tissu vivant par des agents chimiques
appelés les antiseptiques. (0.5)

Selon leur consistance, les milieux de cuiture peuvent étre : liquides, semi-solide, solide. (0.5)

Exercice 3 : 2.25pts

Les Kgendes : 1 : Peptidoglycane, 2 : Ac techoiques, 3 : Ac lipotechoiques, 4 : paroi, 5 : espace périplasmique, 6 :
membrane plasmique, 7 : phospholipides, 8 : protéine membranaires

Titre : Paroi des baciéries a Gram positif



